

Pe scurt.
Erdogan continuă politica anti-refugiați

Turcia va transfera în Siria peste un milion de refugiați, a declarat marți președintele Recep Tayyip Erdogan. „Trebuie să găsim o formulă care să le permită refugiaților să rămână în țara lor, iar celor care au ajuns deja în Turcia să revină rapid în țările lor”, a declarat Recep Tayyip Erdogan. În Turcia sunt circa 3,7 milioane de refugiați sirieni. Liderul Turciei a sugerat că marile puteri intervin mai activ pentru protejarea sondelor de petrol decât a copiilor din Siria.

Insula de coșmar a Europei unde copiii se sinucid

Un număr alarmant de copii dintr-o tabără de emigranți din Grecia, se sinucid sau se automutilează. Din ce în ce mai mulți copiii din tabăra de emigranți din insula Lesbos, Grecia se sinucid sau se automutilează, conform relatărilor BBC. Tabăra din insula Lesbos are o capacitate de 2.000 de oameni, totuși acolo trăiesc aproximativ 18.000 de persoane. Din cauza suprapopulării, tabăra a fost descrisă ca având condiții dezastruoase. Cei care și-au găsit refugiu în tabăra de pe coasta Greciei sunt familiile care au fugit din calea războiului. „Există aici copii de 10 ani, care sunt atât de traumatizați încât vor să se sinucidă. Nu avem un psiholog pentru copii. Deși facem presiuni pentru a muta acești copii în Atena, asta nu se întâmplă, iar copiii rămân blocați aici.”, a declarat Luca Fontana, membru Medici fără Frontiere.

Fostul președinte pakistanez Pervez Musharraf, condamnat la moarte

Fostul președinte pakistanez Pervez Musharraf a fost condamnat la moarte în absență de către un tribunal din Islamabad, fiind acuzat de înaltă trădare și încălcarea Constituției. Judecat de o instanță antiteroristă formată din trei magistrați, el a fost acuzat că a impus starea de urgență în 2007. O majoritate de două treimi a prevalat în hotărârea Curții. Pervez Musharraf nu a fost prezent la pronunțarea verdictului. În prezent el locuiește în Dubai, unde urmează un tratament medical. El este primul militar adus în fața justiției din Pakistan din acest motiv. Armata pakistaneză a anunțat marți, prin intermediul unui comunicat, că a primit vestea condamnării la moarte a fostului președinte al țării, Pervez Musharraf, „cu foarte multă durere și suferință”, informează site-ul agenției de presă Reuters.

Pentru 2020

Comisia Europeană recomandă României și altor 12 state „un bilanț aprofundat“

Comisia Europeană a dat marți publicității „Raportul privind mecanismul de alertă”, un dispozitiv de detectare a dezechilibrelor macroeconomice, în care recomandă ca 13 state membre, printre care se numără și România, să facă obiectul unui „bilanț aprofundat, în 2020, astfel încât să se poată identifica și evalua gravitatea eventualelor dezechilibre macroeconomice, informează Executivul comunitar. Statele membre care ar trebui să facă obiectul unui astfel de bilanț aprofundat sunt: Bulgaria, Croația, Cipru, Franța, Germania, Grecia, Irlanda, Italia, Olanda, Portugalia, România, Spania și Suedia.

În cazul României, în luna februarie 2019, Comisia a ajuns la concluzia că țara înregistrează

dezechilibre macroeconomice, care vizează în special riscul pierderii de competitivitate la capitolul costuri, o deteriorare continuă a poziției financiare. În tabloul de bord revizuit, doi indicatori sunt peste prag: poziția netă a investițiilor internaționale (net international investment position - NIIP) și creșterea costului unitar al forței de muncă. Potrivit Executivului comunitar, creșterea costului unitar al forței de muncă s-a accelerat semnificativ în 2018 ca urmare a creșterilor salariale puternice în sectorul public. „Trecutul sugerează că o creștere a salariilor în sectorul public este posibil să se răsfrângă în sectorul privat, ceea ce ar putea declanșa pierderi de competitivitate la capitolul costuri”, se arată în

raportul CE. „Mediul de business este afectat de modificări legislative frecvente și impredictibile, deseori adoptate fără studii de impact sau consultări cu părțile implicate. Datoria guvernamentală ca procent din PIB este relativ scăzută dar nu mai urmează o tendință descrescătoare”, subliniază Comisia. Pe ansamblu, raportul Executivului comunitar scoate în evidență aspecte ce țin de creșterea puternică a costului unitar al forței de muncă și deteriorarea poziției externe. „În consecință, Comisia consideră oportun, ținând cont și de indentificarea dezechilibrelor în luna februarie, să examineze în continuare persistența dezechilibrelor sau reducerea lor”, precizează Comisia Europeană.

Ca urmare a agravării confruntării dintre Bruxelles și Varșovia
Polonia ar putea ieși, într-un termen mai lung, din UE

Noua lege propusă de partidul polonez de guvernământ Lege și Justiție (PiS), care cuprinde măsuri disciplinare împotriva magistraților ce se împotrivesc reformelor în justiție, poate duce pe termen lung la ieșirea Poloniei din Uniunea Europeană, ca urmare a agravării confruntării dintre Bruxelles și Varșovia pe tema statului de drept, susține Curtea Supremă poloneză. Această instituție a publicat marți o analiză de 40 de pagini, în care estimează în special că acest proiect de lege depășește joia trecută de formațiunea conservatoare PiS este o „tentativă de a forța judecătorii (...) să aplice toate reglementările votate de majoritatea aflată la putere”, chiar dacă un tribunal le consideră a fi „incompatibile cu norme legale superioare”.

Prin legislația propusă, formațiunea PiS încearcă să introducă măsuri disciplinare pentru acțiuni cum ar fi contestarea legalității numirilor în sistemul de justiție.

Sanctiunile pot merge până la excluderea unui magistrat care contestă legalitatea numirii unui alt magistrat sau în cazul unor „activități cu caracter politic” ori care pot „dăuna funcționării sistemului de justiție”. Conform raționamentului făcut de Curtea Supremă în analiza sa, este „foarte probabil” ca acest text, odată adoptat, să conducă la „declanșarea de către instituțiile europene a unor proceduri de constatare a nerespectării de către Polonia a angajamentelor ce decurg din tratate și, pe termen mai lung, la necesitatea părăsirii UE”. Noul proiect de lege este propus la o săptămână după ce Curtea Supremă poloneză a estimat că noul Consiliu Național al Magistraturii (KRS), organismul ce recomandă președintelui numirea judecătorilor și care a fost constituit în urma reformelor în justiție criticate de Bruxelles și de opoziție, nu oferă garanții de independență față de puterea politică. Hotărârea Curții Supreme poloneze urmează unei decizii a Curții de Justiție a UE (CJUE), care în noiembrie a statuat că îi revine Curții Supreme poloneze să se pronunțe în această chestiune.

Vasta reformă a sistemului judiciar polonez, demarată cu patru ani în urmă de formațiunea conservatoare PiS, care în octombrie a câștigat din nou alegerile legislative, este considerată de Bruxelles o încercare de subordonare a justiției de către politic. Comisia Europeană a lansat împotriva Poloniei mai multe proceduri de infringement pe această temă și a activat de asemenea articolul 7 din Tratatul UE, care în etapa finală poate conduce la pierderea dreptului de vot în Consiliul UE, sancțiune ce necesită însă un vot unanim din partea tuturor celorlalte state membre ale UE, lucru imposibil, dat fiind că Ungaria a promis că se va opune.

Telegraf

 Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro


Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

 Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267